

我国拟修订国防教育法

新华社 刘奕湛

为普及和加强国防教育,增强全民国防观念,适应新时代全民国防教育体制机制改革需要,国防教育法修订草案23日提请十四届全国人大常委会第九次会议初次审议。

据了解,提请此次常委会会议审议的国防教育法修订草案共6章39条,维持了现行法的结构体例、章节设置,新增、修改了部分内容。修订草案主要

内容包括:明确国防教育的内涵定位,明确国防教育的指导思想,明确国防教育领导体制和工作职责,完善学校国防教育体系,拓展社会国防教育范围和渠道,加强国防教育的保障等。

修订草案着眼构建各级各类学校相互衔接的国防教育体系,在现行有关规定基础上,对小学和初级中学、高中阶段学校、普通高等学校的国防教育目标、内容和方法途径等进行补充完善。

此外,修订草案还拓展社会国防教

育范围和渠道,对国家机关国防教育的内容作了充实完善,明确了国家机关工作人员应当具备的国防素养和能力。同时,对媒体网络和文化传播、群众性国防教育活动、国防教育场所等作出规范。

全民国防教育是建设巩固国防和强大人民军队的基础性工程,是弘扬爱国主义精神、增强全民国防意识的有效途径。现行国防教育法是2001年九届全国人大常委会第二十次会议通过的,2018年进行过一次打包修改。

帮派暴力猖獗 海地人道危机“一天比一天糟”

新华社 刘江

联合国儿童基金会22日警告,由于海地帮派暴力活动加剧,首都太子港几乎被武装团伙全方位封锁,5.8万名遭受严重营养不良的儿童无法获得援助。国际援助团体说,海地的医院缺少燃料和医药用品,难以为继。

儿基会执行主任凯瑟琳·拉塞尔在联合国安全理事会22日就海地局势举行的讨论会上说,三分之二海地儿童需要援助,妇女和女孩正成为武装团伙滥施“极端”性暴力的目标,并且近三到五成武装团伙有儿童参与。

“海地的情况是灾难性的,一天比一天糟。太子港几乎被完全封锁。”她说。

联合国驻海地特别代表玛丽亚·伊莎贝尔·萨尔瓦多说,由于帮派暴力加剧,自3月8日以来,已有将近10万人逃离太子港。

萨尔瓦多说,联合国呼吁国际社会为海地筹集6.74亿美元人道主义援助资金,眼下仅到位8%,“近一半海地人目前正面临严重的粮食不安全问题”。

路透社援引知情人士消息报道,海地主要燃料进口码头22日停运,武装团伙扣押卡车,并要求关闭港口。

“燃料正在耗尽,”世界粮食计划署副执行干事卡尔·斯考22日早些时候说,“一艘船正在路上,如果它能靠岸卸货,那就安全了。但是(离燃料耗尽的)时间不多了。”

受封锁影响,海地大多数企业电力供应受限,不少医院、广播电台被迫停运,交通一并陷入停滞。

无国界医生组织医生拉谢尔·拉维涅说:“患者真正需要的药物,我们几乎没有。一切都在崩溃中。”随着帮派暴力活动加剧以及对太子港及其他地区的控制和封锁,药品正慢慢耗尽,一些装满关键物资的集装箱仍被困在港口。

无国界医生组织项目协调员雅各布·伯恩斯警告,由于无法获得所需的日常药物,人们的健康状况正在恶化。

和平大学医院位于太子港南部,是目前少数主要依靠发电机维持运转的医院之一。从2月29日到4月15日,这里收治了大约200名遭枪击伤员,床位一直满员。院长保罗·丰蒂卢斯说:“我们急需燃料,否则医院将会关门。”

据美联社报道,即便某家医院开门,有时也没有医护人员。由于太子港几乎每天都有帮派暴力发生,医生和护士有时只能被迫待在家中,如果上班路上撞见武装团伙,也只能原路折返。

在太子港附近的太阳城,每天都有数十人冒着遭黑帮枪击的风险在无国界医生组织运营的医院门口排队就诊。伯恩斯说,即便能够进入医院,也要先接受验伤分类,只有伤情病情最重的50人能够就诊,情况不太紧急的只能改日再来。

根据最近一份联合国报告,从今年1月到3月,帮派暴力在海地导致超过2500人死伤,较去年同期增加50%以上。

徜徉于古老图书馆



浙江舟山 特色沙雕迎“五一”

4月下旬,第二十五届中国舟山国际沙雕节作品在舟山市朱家尖南沙景区内创作完成。这是浙江舟山为了迎接即将到来的“五一”假期而呈现给游客们的特色旅游展示项目之一。

本届沙雕节以“沙绘龙年 山海传说”为主题,通过沙雕这一独特的艺术形式来展现传统中国龙文化和《山海经》的奇幻传说。

图为舟山朱家尖南沙景区内的巨龙沙雕。

新华社 徐昱 摄

公安部部署“猎狐2024”专项行动

新华社 熊丰

记者23日从公安部获悉,近日,公安部部署全国公安机关开展缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人“猎狐2024”专项行动。

公安部有关负责同志表示,全国公安机关将深入开展“猎狐2024”专项行动,更好服务中央反腐败斗争和防范化解重大风险攻坚战等工作,切实维护国家安全和社会稳定。

2014年以来,公安部已连续十年组织全国公安机关开展“猎狐行动”。十年来,“猎狐行动”共从120多个国家和地区抓获在逃经济犯罪嫌疑人9000余名,追赃挽损近490亿元人民币。

250名跨境裸聊敲诈和电诈犯罪嫌疑人被移交我国警方

新华社 熊丰

记者23日从公安部获悉,我公安机关与老挝警方持续开展国际警务执法合作,近日成功捣毁3个位于老挝金三角经济特区的犯罪窝点,抓获250名中国籍违法犯罪嫌疑人。目前,相关人员及涉案物品均已通过云南西双版纳边境口岸顺利移交我方。这是两国警方深入开展执法合作取得的又一重要战果。

2022年11月,河南省周口市公安

机关在侦办一起裸聊敲诈案件过程中,发现以刘某等人为首的犯罪集团在缅甸、老挝境内组织人员设立窝点,针对我国公民实施跨境裸聊敲诈、电信网络诈骗等违法犯罪活动,涉案金额巨大。公安部对此高度重视,立即组织涉案地公安机关顺线深挖、深入研判,逐步查明该犯罪集团组织架构和犯罪窝点位置。在掌握相关犯罪事实和证据基础上,我公安机关近日通过国际警务执法合作,将相关线索通报老挝警方。老挝警方迅速组织执法力量对金三角经济

特区内的犯罪窝点开展统一清查行动,抓获目标犯罪嫌疑人160名、网上在逃人员90名,缴获作案手机990余部、电脑270余台。目前,公安部已部署河南、浙江、云南、贵州等地公安机关将犯罪嫌疑人有序押回,全力开展案件侦办工作。

公安部有关负责人表示,公安机关将进一步加大打击力度,不断强化国际执法合作,坚决遏制跨境裸聊敲诈、电信网络诈骗等犯罪的高发态势,切实维护人民群众财产安全和合法权益。

4月23日是世界读书日。2024年,位于意大利罗马的安杰莉卡图书馆迎来建馆420周年。这座建于17世纪初的图书馆是罗马最古老的公共图书馆,也是欧洲最古老的图书馆之一。

图为4月22日在意大利罗马拍摄的安杰莉卡图书馆的藏书与手稿。

新华社 李京 摄